

National News

প্রধানমন্ত্রী মোদী 'জল জীবন মিশন অ্যাপ' এবং 'রাষ্ট্রীয় জল জীবন কোশ' চালু করেছেন

ভারতের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী 20 অক্টোবর, 2021 তারিখে 'জল জীবন মিশন অ্যাপ' এবং 'রাষ্ট্রীয় জল জীবন কোশ' চালু করেছেন। এটি 2019 সালে চালু হওয়া জল জীবন মিশন (JJM) এর অংশ হিসাবে চালু হয়েছে। জল জীবন মিশন দেশের মহিলাদেরকে তাদের সময় সাশ্রয় করতে সাহায্য করবে। ভারতের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী 20 অক্টোবর, 2021 তারিখে 'জল জীবন মিশন অ্যাপ' এবং 'রাষ্ট্রীয় জল জীবন কোশ' চালু করেছেন। এটি 2019 সালে চালু হওয়া জল জীবন মিশন (JJM) এর অংশ হিসাবে চালু হয়েছে। জল জীবন মিশন দেশের মহিলাদেরকে তাদের সময় এবং প্রচেষ্টা সাশ্রয় করতে সাহায্য করবে। তাদের আগে পানীয় জল আনার উদ্দেশ্যে দীর্ঘ দূরত্ব অতিক্রম করত আগে পানীয় জল আনার উদ্দেশ্যে দীর্ঘ দূরত্ব অতিক্রম করত।

জল জীবন মিশন অ্যাপ সম্পর্কে:

স্টেকহোল্ডারদের মধ্যে সচেতনতা বৃদ্ধি করার জন্য এবং মিশনের অধীনে ক্ষিপ্রগতির অধিকতর স্বচ্ছতা এবং জবাবদিহিতার জন্য জল জীবন মিশন অ্যাপ চালু করা হয়েছে। কতগুলি পরিবার জল পেয়েছে, জলের গুণমান সহ মিশনের অন্যান্য সমস্ত বিবরণ তথ্য একটি মোবাইল অ্যাপ্লিকেশনে পাওয়া যাবে।

রাষ্ট্রীয় জল জীবন কোশ (RJJK) সম্পর্কে:

রাষ্ট্রীয় জল জীবন কোশ (RJJK) ব্যক্তি, প্রতিষ্ঠান, কর্পোরেশন, বা সমাজসেবী, ভারতে বা বিদেশে, প্রতিটি গ্রামীণ পরিবার, স্কুল, অঙ্গনওয়াড়ি কেন্দ্র, আশ্রমশালা এবং অন্যান্য পাবলিক প্রতিষ্ঠানে কলের জলের সংযোগ প্রদান করতে সক্ষম করবে। জল শক্তি মন্ত্রকের অধীনে পানীয় জল এবং স্যানিটেশন বিভাগ দ্বারা প্রতিষ্ঠিত একটি নিবন্ধিত পাবলিক চ্যারিটেবল ট্রাস্ট হিসাবে RJJK চালু করা হয়েছে।

ভারত সরকার 'Waste to Wealth' ওয়েব পোর্টাল চালু করেছে

অর্থনীতি এবং বিভিন্ন সম্প্রদায়ের মানুষের অংশগ্রহণের মাধ্যমে সাস্টেনেবল উন্নয়নের জন্য সহযোগিতা বৃদ্ধির উদ্দেশ্যে ভারত সরকার "Waste to Wealth" নামে একটি ওয়েব পোর্টাল চালু করেছে। ওয়েব পোর্টালটি প্রযুক্তি সরবরাহকারী, সরকারী অংশীদার এবং শহরের স্থানীয় সংস্থাগুলিকে একত্রিত করে ভারতের বর্জ্য সমস্যার (প্রধানত প্লাস্টিকের) সমাধান খুঁজবে।

প্রধান বৈজ্ঞানিক উপদেষ্টার কার্যালয় দ্বারা পোর্টালটি চালু করা হয়েছে এবং গান্ধী জয়ন্তী উপলক্ষে 02 অক্টোবর, 2021 তারিখে প্রধান বৈজ্ঞানিক উপদেষ্টা কে বিজয় রাঘবন দ্বারা উদ্বোধন করা হয়েছে।

কেন্দ্র চাচা চৌধুরীকে 'Namami Gange' মিশনের অফিসিয়াল মাসকট হিসেবে ঘোষণা করেছে

আইকনিক ভারতীয় কমিক বইয়ের কাটুন চরিত্র চাচা চৌধুরীকে 'NamamiGange' প্রোগ্রামের অফিসিয়াল মাসকট হিসেবে ঘোষণা করা হয়েছে। এই প্রকল্পের জন্য 2.26 কোটি টাকা বরাদ্দ করা হয়েছে। কমিকগুলি প্রাথমিকভাবে হিন্দি, ইংরেজি এবং বাংলা ভাষায় চালু করা হবে।

ন্যাশনাল মিশন ফর ক্লিন গঙ্গা (NMCG) কাটুন চরিত্রের ধারণার, বিকাশ ও বিতরণের জন্য চাচা চৌধুরী কমিকসের প্রকাশক ডায়মন্ড টুনসের সঙ্গে চুক্তি করেছে। চাচা চৌধুরীকে মূলত শিশুদেরকে নদ-নদী পরিষ্কারের অভিযানের সাথে যুক্ত করতে বেছে নেওয়া হয়েছে।

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী স্বচ্ছ ভারত মিশন-Urban 2.0 এবং AMRUT 2.0 এর উন্মোচন করেছেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী দিল্লির উক্টর আশ্বেদকর ইন্টারন্যাশনাল সেন্টার থেকে স্বচ্ছ ভারত মিশন-Urban (SBM-U) এবং অটল মিশন ফর রিজুভেনেশন অ্যান্ড আরবান ট্রান্সফরমেশন (AMRUT) নামে দুটি মিশনের দ্বিতীয় পর্বের সূচনা করেন। SBM-U 2.0 এবং AMRUT 2.0 সমস্ত শহরকে 'আবর্জনা মুক্ত' এবং 'নিরাপদ জল' করার উদ্দেশ্যে পূরণের জন্য ডিজাইন করা হয়েছে। SBM-U 2.0 এর ব্যয় প্রায় 1.41 লক্ষ কোটি টাকা। AMRUT 2.0 এর ব্যয় প্রায় 2.87 লক্ষ কোটি টাকা।

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী লক্ষ্মীতে Azadi@75 পরিদর্শন করেছেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী লখনউতে 'Azadi@75 – New Urban India: Transforming Urban Landscape' নামক সম্মেলন-কাম-এক্সপোর উদ্বোধন করলেন। তিন দিনব্যাপী এই অনুষ্ঠানের থিম হল "New Urban India"। এটি 07 অক্টোবর, 2021 তারিখে শেষ হবে। এই সম্মেলন-কাম-এক্সপো হাউজিং ও নগর বিষয়ক মন্ত্রণালয় (MoHUA) দ্বারা আয়োজিত হয়।

সরকারি চাকরি আড্ডা
যে কোন রাজ্য ও কেন্দ্রীয় সরকারি
চাকরি এবার হাতের মুঠোয়
MAHAPACK FOR
ALL GOVERNMENT
JOB EXAMINATION
2020-21
24 Months Validity

মূল হাইলাইট:

- প্রধানমন্ত্রী স্মার্ট সিটিস মিশন এবং অ্যাফ্রট এর অধীনে রাজ্যের 75 টি নগর উন্নয়ন প্রকল্পের উদ্বোধন ও ভিত্তিপ্রস্তর স্থাপন করেন।
- তিনি লখনউ, কানপুর, বারাণসী, প্রয়াগরাজ, গোরখপুর, কাঁসি এবং গাজিয়াবাদ সহ সাতটি শহরে FAME-II এর অধীনে 75 টি বাসের উদ্বোধন।

কেন্দ্র সরকার ICMR-এর ড্রোন-ভিত্তিক ভ্যাকসিন বিতরণ মডেল 'i-Drone' চালু করেছে

কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রী মনসুখ মান্দাভিয়া উত্তর-পূর্ব রাজ্যগুলির জন্য ড্রোন ভিত্তিক ভ্যাকসিন বিতরণ মডেল 'আই-ড্রোন' চালু করেছেন। ইন্ডিয়ান কাউন্সিল অফ মেডিক্যাল রিসার্চ (ICMR) আই-ড্রোনটি তৈরি করেছে। i-Drone মানে ICMR's Drone Response and Outreach in North East।

এই টুলটির প্রধান উদ্দেশ্য হল ভারতের দুর্লভ স্থানগুলিতে ভ্যাকসিন বিতরণকে সহজতর করা এবং স্বাস্থ্যসেবার সহজলভ্যতা উন্নত করা। বর্তমানে মণিপুর, নাগাল্যান্ড এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চল আন্দামান ও নিকোবরে ড্রোন ভিত্তিক বিতরণ প্রকল্প বাস্তবায়িত হচ্ছে। ICMR প্রাথমিকভাবে ভ্যাকসিন বহন ও স্থানান্তর করার জন্য ড্রোনের ক্ষমতা পরীক্ষা করার উদ্দেশ্যে কানপুরের ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজির সাথে সহযোগিতা করেছে।

ভারতের উপ-রাষ্ট্রপতি 'Mahabahu Brahmaputra River Heritage Centre' এর উদ্বোধন করেছেন

ভারতের উপরাষ্ট্রপতি এম ভেঙ্কাইয়া নাইডু আসামের গুয়াহাটিতে রাজ্যপাল জগদীশ মুখী এবং মুখ্যমন্ত্রী হিমন্ত বিশ্ব শর্মা উপস্থিতিতে 'Mahabahu Brahmaputra River Heritage Centre' এর উদ্বোধন করেছেন। এই সেন্টারটি মূলত কামরূপের ব্রিটিশ ডেপুটি কমিশনারের বাসস্থান হিসেবে কাজ করত। এটি তৈরির প্রায় 150 বছর পরে, গুয়াহাটির আইনিক ডিসি বাংলাটি ঐতিহ্যশালী সেন্টার হিসাবে জনসাধারণের জন্য উন্মুক্ত করা হয়েছিল।

স্বাস্থ্যমন্ত্রী "দ্য স্টেট অফ দ্য ওয়ার্ল্ডস চিলড্রেন 2021" রিপোর্ট প্রকাশ করেছেন

কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্যমন্ত্রী মনসুখ মান্দাভিয়া ইউনেসেফের বৈশ্বিক প্রধান প্রকাশনা "The State of the World's Children 2021; On My Mind: promoting, protecting and caring for children's mental health" নতুন দিল্লিতে প্রকাশ করেছেন। প্রতিবেদনে শিশুদের মানসিক স্বাস্থ্যের উপর কোভিড -19 মহামারীর উল্লেখযোগ্য প্রভাবের বিবরণ দেওয়া হয়েছে।

রিপোর্ট অনুযায়ী:

- একটি সুস্থ সমাজ গঠনের জন্য মানসিক স্বাস্থ্যকে একটি গুরুত্বপূর্ণ দিক হিসেবে বিবেচনা করার জন্য এটি অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ। মনসুখ উল্লেখ করেছেন যে বাবা-মা এবং পরিবারের সাথে মানসিক স্বাস্থ্যের সমস্যাগুলি সমাধান করার জন্য শিক্ষকরা অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ অংশীদার।
- ইউনেসেফ ইন্ডিয়ান প্রতিনিধি ডা ইয়াসমিন আলী হক রিপোর্টের কিছু গুরুত্বপূর্ণ ফলাফল উপস্থাপন করেন।

- প্রতিবেদনে বলা হয়েছে, ভারতে 15 থেকে 24 বছর বয়সীদের মধ্যে প্রায় 14 শতাংশ বা তাদের মধ্যে 7 জনের মধ্যে 1 জন প্রায়ই হতাশাগ্রস্ত বোধ করেন বা কিছু করতে আগ্রহী নন।

কেন্দ্র সরকার 5 বছরে 7 টি 'PM MITRA' পার্ক স্থাপনের অনুমোদন দিয়েছে

অর্থনীতিতে টেক্সটাইল খাতের বৃদ্ধিকে আরও এগিয়ে নিতে এবং গ্লোবাল টেক্সটাইল মানচিত্রে ভারতকে শক্তিশালী অবস্থানে প্রতিষ্ঠান করার উদ্দেশ্যে কেন্দ্র সরকার সারা দেশে সাতটি নতুন মেগা টেক্সটাইল পার্ক বা PM MITRA পার্ক স্থাপনের অনুমোদন দিয়েছে। মেগা ইন্টিগ্রেটেড টেক্সটাইল রিজিয়ন অ্যান্ড অ্যাপারেল পার্ক (PM MITRA) মাননীয় প্রধানমন্ত্রীর 5F ভিশনের উপর ভিত্তি করে তৈরি করা হবে। '5F' সূত্রটি হল 'ফার্ম ফাইবার', 'ফাইবার টু ফ্যাক্টরি'; 'ফ্যাক্টরি টু ফ্যাশন'; 'ফ্যাশন টু ফরেন'।

এই পার্কগুলি বিভিন্ন রাজ্যের গ্রিনফিল্ড এবং ব্রাউনফিল্ড সাইটগুলিতে একটি বিশেষ উদ্দেশ্যমূলক যানবাহন দ্বারা স্থাপন করা হবে, যা রাজ্য সরকার এবং ভারত সরকারের মালিকানাধীন একটি পাবলিক-প্রাইভেট পার্টনারশিপ (PPP) মোডে থাকবে। পাঁচ বছরের জন্য প্রকল্পের মোট ব্যয় 4,445 কোটি টাকা নির্ধারণ করা হয়েছে।

কেন্দ্র সরকার 'Buddhist Circuit Train FAM Tour and Conference' এর আয়োজন করেছে

কেন্দ্রীয় পর্যটন প্রতিমন্ত্রী অজয় ভাট সাফদারজং রেলওয়ে স্টেশন (দিল্লি শহরতলী রেলওয়ের অংশ) থেকে "বৌদ্ধ সার্কিট ট্রেন FAM টুর" এর উদ্বোধন করলেন। ইন্ডিয়ান রেলওয়ে ক্যাটারিং অ্যান্ড ট্যুরিজম কর্পোরেশনের (IRCTC) সহযোগিতায় পর্যটন মন্ত্রক কেন্দ্রীয় সরকারের "Dekho Apna Desh" উদ্যোগের অংশ হিসেবে "Buddhist Circuit Train FAM Tour" এর আয়োজন করেছে।

International News

নাজলা বাউডেন রোমধানে তিউনিসিয়ার প্রথম মহিলা প্রধানমন্ত্রী হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন

নাজলা বাউডেন রোমধানে তিউনিসিয়ার প্রথম মহিলা প্রধানমন্ত্রী হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন। 63 বছর বয়সী নাজলা বাউডেন রোমধানে সমগ্র আরব বিশ্বের প্রথম মহিলা প্রধানমন্ত্রী। এই নিয়োগের আগে, নাজলা 2011 সালে শিক্ষা মন্ত্রণালয়ের দায়িত্ব পালন করেন। তিনি পেশায় একজন ভূতত্ত্ববিদ এবং তিউনিস ন্যাশনাল স্কুল অফ ইঞ্জিনিয়ারিং -এর অধ্যাপক।

ইথিওপিয়ার প্রধানমন্ত্রী আবি আহমেদ দ্বিতীয় মেয়াদের জন্য শপথ নিলেন

ইথিওপিয়ার প্রধানমন্ত্রী আবি আহমেদ দ্বিতীয় পাঁচ বছরের মেয়াদের জন্য শপথ নিয়েছেন। সুপ্রিম কোর্টের প্রধান বিচারপতি মেজা আশেনাফির উপস্থিতিতে তিনি শপথ বাক্য পাঠ করেন। আহমেদ আবি'র পাঠকে জুনের সংসদ নির্বাচনে বিজয়ী ঘোষণা করা হয়েছিল, যা বিরোধী দলগুলি দ্বারা সমালোচিত হয়েছিল কিন্তু বহিরাগত পর্যবেক্ষকদের দ্বারা বিগত নির্বাচনের চেয়ে উন্নত বলে বর্ণনা করা হয়েছিল। তিনি 2018 সাল থেকে ইথিওপিয়ার প্রধানমন্ত্রীর দায়িত্ব পালন করছেন।

State News

হিমাচল প্রদেশ দারুচিনির সংগঠিত চাষ শুরু করা প্রথম রাজ্য হয়ে উঠেছে

CSIR এর ইনস্টিটিউট অব হিমালয়ান বায়োসোস টেকনোলজি (IHBT) পাইলট ভিত্তিতে হিমাচল প্রদেশে দারুচিনি চাষ চালু করেছে। আসল দারুচিনি বা দারুচিনিমুভেরাম প্রধানত শ্রীলঙ্কায় জন্মায়। অন্যদিকে ক্ষুদ্র উৎপাদনকারী দেশগুলির মধ্যে রয়েছে সেইচেলস, মাদাগাস্কার এবং ভারত।

চীন, শ্রীলঙ্কা, ভিয়েতনাম, ইন্দোনেশিয়া এবং নেপাল থেকে ভারত বছরে 45,318 টন দারুচিনি আমদানি করা হয়। দারুচিনি ভেরাম চাষের ফলে হিমাচলপ্রদেশ ভারতের প্রথম রাজ্যে পরিণত হয়েছে যেখানে দারুচিনি চাষের আয়োজন করা হয়েছে।

বিশ্বের সবচেয়ে বড় খাদি জাতীয় পতাকা লাদাখের লেহতে উত্তোলন করা হয়েছে

02 অক্টোবর, 2021 -এ মহাত্মা গান্ধীর 152 তম জন্মবার্ষিকী উপলক্ষে খাদি কাপড়ে তৈরি বিশ্বের বৃহত্তম জাতীয় পতাকা লাদাখের লেহে স্থাপিত হয়েছে। লাদাখের লেফটেন্যান্ট গভর্নর আর কে মাথুর খাদি জাতীয় পতাকার উদ্বোধন করেন। পতাকাটি তৈরি করেছে খাদি ডায়ার্স এবং মুম্বাই ভিত্তিক প্রিন্টার্স যা খাদি গ্রাম ও শিল্প কমিশনের অধিভুক্ত।

সুরা-সোই ইঞ্জিনিয়ার রেজিমেন্টকে মুম্বাই থেকে লেহে জাতীয় পতাকা আনার দায়িত্ব দেওয়া হয়েছিল এবং উন্মোচন অনুষ্ঠানের জন্য উঁচু পাহাড়ের চূড়ায় এটি স্থাপনের দায়িত্বও দেওয়া হয়েছিল।

পতাকাটি সম্পর্কে:

- পতাকাটি 225 ফুট লম্বা এবং 150 ফুট চওড়া। এর ওজন প্রায় 1,000 কেজি।
- পতাকাটি ভারতীয় সেনাবাহিনীর 57 টি ইঞ্জিনিয়ার রেজিমেন্ট প্রস্তুত করেছে।
- পতাকাটি এখন পর্যন্ত ভারতে নির্মিত সবচেয়ে বড় হস্তনির্মিত এবং হ্যান্ডস্পন্দ তুলার খাদি পতাকা।



কঙ্গনা রানাউত উত্তরপ্রদেশের ODOP স্কিমের ব্র্যান্ড অ্যাঙ্গাসেডর হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন

মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথের নেতৃত্বাধীন উত্তরপ্রদেশ সরকার প্রবীণ বলিউড অভিনেত্রী কঙ্গনা রানাউতকে রাজ্যের উচ্চাভিলাষী "One District One Product (ODOP)" স্কিমের ব্র্যান্ড অ্যাঙ্গাসেডর হিসাবে মনোনীত করেছে। মুখ্যমন্ত্রী যোগী কঙ্গনাকে একটি রৌপ্য মুদ্রাও উপহার দিয়েছেন, যা 'রাম জন্ম ভূমি পূজার' জন্য ব্যবহৃত হয়েছিল।

ODOP স্কিম সম্পর্কে:

UP সরকার রাজ্যের 75 টি জেলায় ঐতিহ্যবাহী শিল্পকেন্দ্র তৈরির লক্ষ্যে ওয়ান ডিস্ট্রিক্ট-ওয়ান প্রোডাক্ট (ODOP) কর্মসূচি চালু করেছে।

আলিবাগ সাদা পেঁয়াজ স্বাস্থ্যজনিত উপকারের জন্য GI ট্যাগ পেয়েছে

মহারাষ্ট্রের রায়গড় জেলার আলিবাগের বিখ্যাত সাদা পেঁয়াজকে জিওগ্রাফিকাল ইন্ডিকেশন (জিআই) ট্যাগ দেওয়া হয়েছে। এই পেঁয়াজ তার অনন্য মিষ্টি স্বাদ এবং এর ঔষধি গুণাবলীর জন্য বিশ্বব্যাপী স্বীকৃতি পেয়েছে। আলিবাগ তালুককার মাটিতে সালফারের পরিমাণ কম। NABL-অনুমোদিত ল্যাব টেস্ট রিপোর্টে সাদা পেঁয়াজকে কম তীব্রতা, মিষ্টি স্বাদ, 'নো টিয়ার' ফ্যাক্টর, কম পাইরোলিক অ্যাসিড, উচ্চ প্রোটিন, ফ্যাট এবং ফাইবার ইত্যাদি বৈশিষ্ট্যে উল্লেখ করা হয়েছে।

কৃষি বিভাগ এবং কোঙ্কন কৃষি বিশ্ববিদ্যালয় যৌথভাবে 15 ই জানুয়ারী, 2019 তারিখে GI আবেদন জমা দিয়েছিল। চলতি বছরের 29 সেপ্টেম্বর, পেটেন্ট রেজিস্ট্রারের মুম্বাই কার্যালয়ে প্রস্তাবটি যাচাই করা হয়েছিল এবং আলিবাগের সাদা পেঁয়াজকে জিআই ট্যাগ দেওয়ার সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছিল।

ভারতের প্রথম ই-ফিশ মার্কেট অ্যাপ 'Fishwaale' আসামে চালু করা হয়েছে

আসামের মৎস্য, পরিবেশ মন্ত্রী পরিমল শুল্লা বৈদ্য ভারতের প্রথম 'Fishwaale' নামক ই-মাছের বাজার অ্যাপ চালু করেছেন। টেবিল সাইজের যেমন ভাস্কর, মৃগাল, রোহু এবং মিষ্টি জলের ও সমুদ্রের জলের হিমায়িত মাছ (আইসবক্স) এখানে পাওয়া যাবে।

পালঘরের বিখ্যাত ওয়াদা কোলাম রাইস জিআই(GI) ট্যাগ পেয়েছে

পালঘর জেলার ওয়াদায় ব্যাপকভাবে জন্মানো বিভিন্ন চালকে GI ট্যাগ দেওয়া হয়েছে, যা এটিকে একটি অনন্য পরিচিতি এবং ব্যাপক বাজার প্রদান করবে। ওয়াদা কোলাম, যা জিনি বা বিনি চাল নামেও পরিচিত। এটি পালঘরের ওয়াদা তহসিলের একটি ঐতিহ্যগত প্রজাতির চাল, যা সাদা রঙের হয়।

দেশীয় বাজারে ওয়াদা কোলাম চালের দাম প্রতি কেজিতে 60-70 টাকা এবং বিদেশেও এর যথেষ্ট চাহিদা রয়েছে। বছরের পর বছর ধরে পালঘরে ওয়াদা কোলাম জন্মায়। এটি তার ছোট আকৃতি, সুগন্ধ, স্বাদের জন্য পরিচিত। এটি গ্লুটেন-মুক্ত। তবে এটি একটি কম ফলনশীল ফসল।

অন্ধ্রপ্রদেশ সরকার 'স্বেচ্ছা' কর্মসূচি চালু করেছে

ঋতুস্রাবের সঙ্গে যুক্ত কলঙ্ক মোকাবেলা, মহিলাদের ব্যক্তিগত স্বাস্থ্যবিধিতে অগ্রাধিকার এবং তথ্যের সুস্থ সংলাপকে উৎসাহিত করার জন্য অন্ধ্রপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী ওয়াই.এস.জগন মোহন রেড্ডি 'স্বেচ্ছা' কর্মসূচি চালু করেছেন।

উদ্যোগের অধীনে:

- রাজ্য সরকার সরকারি শিক্ষাপ্রতিষ্ঠানে বিনামূল্যে ছাত্রীদের ভালো মানের ব্র্যান্ডেড স্যানিটারি ন্যাপকিন প্রদান করবে।
- 32 কোটি টাকার আর্থিক ব্যয়ে রাজ্যের সমস্ত সরকারি স্কুল এবং ইন্টারমিডিয়েট কলেজে সপ্তম-দ্বাদশ শ্রেণী থেকে পড়া প্রায় 10 লক্ষ কিশোরী মেয়েদের প্রতি মাসে দশটি করে স্যানিটারি ন্যাপকিন দেওয়া হবে।
- প্রতি মহিলা শিক্ষার্থীকে প্রতি বছর মোট 120 টি ন্যাপকিন বরাদ্দ করা হবে, এমনকি গ্রীষ্মকালীন ছুটিতেও, শিক্ষার্থীদের স্কুল ছাড়ার আগে তাদের কোটা সরবরাহ করা হবে।

Economy News

সেপ্টেম্বর মাসের GST সংগ্রহ 1.17 লক্ষ কোটি টাকা ছাড়িয়েছে

সেপ্টেম্বর মাসে সংগৃহীত মোট GST রাজস্ব ছিল 1,17,010 কোটি টাকা, যার মধ্যে ছিল CGST 20,578 কোটি টাকা, SGST 26,767 কোটি টাকা এবং IGST 60,911 কোটি টাকা। সেপ্টেম্বরের রাজস্ব গত বছরের ঐ একই মাসে GST আয়ের চেয়ে 23% বেশি। সেপ্টেম্বর মাসে পণ্য আমদানি থেকে আয় 30% বেশি ছিল।

আগের মাসগুলিতে GST সংগ্রহ:

- আগস্ট: 1.12 লক্ষ কোটি টাকা
- জুলাই 2021: 1,16,393 কোটি টাকা
- জুন 2021: 92,849 কোটি টাকা
- মে 2021: 1,02,709 কোটি টাকা
- এপ্রিল 2021: 1.41 লক্ষ কোটি (সর্বকালের সর্বোচ্চ)
- মার্চ 2021: 1.24 লক্ষ কোটি টাকা
- ফেব্রুয়ারি 2021: 1,13,143 কোটি টাকা
- জানুয়ারি 2021: ₹ 1,19,847 কোটি টাকা

মুডিজ ভারতের রেটিং দৃষ্টিভঙ্গিকে 'নেতিবাচক' থেকে 'স্থিতিশীল' এ উন্নীত করেছে

রেটিং এজেন্সি মুডিস ইনভেস্টমেন্টস সার্ভিস আর্থিক খাতে উন্নতি এবং সমস্ত সেক্টরে প্রত্যাশিত অর্থনৈতিক পুনরুদ্ধারের পরে 05 অক্টোবর, 2021-এ ভারতের সার্বিক রেটিং দৃষ্টিভঙ্গিকে 'নেতিবাচক' থেকে 'স্থিতিশীল' -এ উন্নীত করেছে। মুডিজ প্রত্যাশা করেছে যে, প্রকৃত জিডিপি প্রবৃদ্ধি মাঝারি মেয়াদে গড় 6 শতাংশের কাছাকাছি হবে।

যদিও এটি সর্বনিম্ন বিনিয়োগ গ্রেড রেটিং Baa3 কে ধরে রেখেছে। মুডিজ বলেছে যে, প্রকৃত জিডিপি এই বছর 2019-20 এর মহামারী পরবর্তী স্তরকে ছাড়িয়ে যাবে। মুডিজের অনুমান, 2021-22-এ জিডিপি রেকর্ড 9.3% বৃদ্ধি হবে এবং তার পরের বছর হবে 7.9%।

বিশ্বব্যাংক অনুমান করেছে FY22 তে ভারতীয় GDP 8.3% হারে বৃদ্ধি

বিশ্বব্যাংক অনুমান করেছে যে, চলতি অর্থবছর 2021-22 -এ ভারতের জিডিপি 8.3% বৃদ্ধি পাবে। ভারতের অর্থনীতি 2021-22 অর্থবছরে 8.3 শতাংশ বৃদ্ধি পাবে বলে আশা করা হচ্ছে, যা দক্ষিণ এশিয়ার বৃহত্তম। এটির বৃদ্ধি পাওয়ার মূল কারণ হতে চলেছে পাবলিক ইনভেস্টমেন্ট এবং উৎপাদন বৃদ্ধিতে উৎসাহ বৃদ্ধি। বিশ্বব্যাংক দক্ষিণ এশিয়ার সর্বশেষ আপডেট 'শিফটিং গিয়ার্স: ডিজিটাইজেশন অ্যান্ড সার্ভিসেস-লেড ডেভেলপড' -এ এটি জানিয়েছে।

বিশ্বব্যাংক অনুযায়ী তিনটি অর্থবছরে ভারতের জন্য জিডিপি বৃদ্ধির হার নিম্নরূপ:

- 2021-22 (FY22): 8.3%
- 2022-23 (FY23): 7.5%
- 2023-24 (FY24): 6.5%

Fitch ভারতের FY22 জিডিপি বৃদ্ধির পূর্বানুমান কমিয়ে 8.7% করেছে

ফিচ রেটিং চলতি অর্থবছরের জন্য ভারতের অর্থনৈতিক বৃদ্ধির পূর্বানুমান 8.7% -এ কমিয়েছে, কিন্তু FY23-তে GDP বৃদ্ধি 10% হবে বলে অনুমান করেছে। কোভিড -19 মহামারীর দ্বিতীয় চেউয়ের দরুণ ভারতের অর্থনৈতিক পুনরুদ্ধার বিলম্বিত হচ্ছে বলে ফিচ রেটিং বর্ণনা করেছে।

Rankings & Reports

হেনলি পাসপোর্ট ইনডেক্স 2021-এ ভারত 6 তম স্থানে নেমে গেছে

হেনলি পাসপোর্ট ইনডেক্স 2021 এ ভারতের স্থান গত বছর থেকে ছয় ধাপ কমে 90 তে নেমে এসেছে। বিশ্বের সবচেয়ে ট্রাভেল ফ্রেন্ডলি পাসপোর্ট এর তালিকায় জাপান এবং সিঙ্গাপুরের পাসপোর্ট প্রথম স্থান অধিকার করে আছে। এই সূচকে 227 টি গন্তব্য এবং 199 টি পাসপোর্ট রয়েছে। সূচকটি এমন সময়ে প্রকাশিত হয়েছে যখন দেশগুলি কোভিড -19 মহামারীর প্রাদুর্ভাবের প্রায় দুই বছর পর আন্তর্জাতিক দর্শনার্থীদের জন্য ধীরে ধীরে ভ্রমণ নিষেধাজ্ঞা শিথিল করছে। ইন্টারন্যাশনাল এয়ার ট্রান্সপোর্ট অ্যাসোসিয়েশনের (IATA) তথ্যের ভিত্তিতে এই র‍্যাঙ্কিং করা হয়েছে।

সূচকে শীর্ষ 5 টি দেশ:

- Rank 1: জাপান, সিঙ্গাপুর
- Rank 2: জার্মানি, দক্ষিণ কোরিয়া
- Rank 3: ফিনল্যান্ড, ইতালি, লুক্সেমবার্গ, স্পেন
- Rank 4: অস্ট্রিয়া, ডেনমার্ক
- Rank 5: ফ্রান্স, আয়ারল্যান্ড, নেদারল্যান্ডস, পর্তুগাল, সুইডেন

বিশ্বের 5 টি কম শক্তিশালী পাসপোর্ট

- আফগানিস্তান
- ইরাক
- সিরিয়া
- পাকিস্তান
- ইয়েমেন

মুকেশ আম্বানি ফোর্বস ইন্ডিয়ান ধনী তালিকা 2021-এর শীর্ষে রয়েছে

রিলায়েন্স ইন্ডাস্ট্রিজ লিমিটেডের (RIL) চেয়ারম্যান মুকেশ আম্বানি 2021 সালে প্রকাশিত ফোর্বস ইন্ডিয়া ধনী তালিকার শীর্ষে রয়েছেন। এই তালিকায় ভারতের 100 জন ধনী রয়েছে। তিনি 2008 সাল থেকে ফোর্বস ইন্ডিয়ান তালিকায় টানা 14 বছর ধনী ভারতীয় হিসেবে তার অবস্থান ধরে রেখেছেন। তিনি 2021 সালে তার মোট সম্পত্তিতে 4 বিলিয়ন ডলার যোগ করেন, এখন তার মোট সম্পদ 92.7 বিলিয়ন ডলার।

2021 সালে ফোর্বস ইন্ডিয়ান 100 জন ধনী ভারতীয়ের মোট সম্পদের পরিমাণ 775 বিলিয়ন মার্কিন ডলার। ভারতের 100 জন ধনীর মোট সম্পদ এখন 775 বিলিয়ন ডলার। দ্বিতীয় স্থানটি অদানি গ্রুপের চেয়ারম্যান গৌতম আদানি ধরে রেখেছেন, যার মোট সম্পদ 74.8 বিলিয়ন ডলার। টেক টাইকুন শিব নাদার 31 বিলিয়ন ডলারের সম্পদ নিয়ে তৃতীয় স্থান অর্জন করেছেন।

Business News

Paytm লেনদেন স্টার্টআপ CreditMate এর 100% মালিকানা অর্জন করেছে

অনলাইন পেমেন্ট পরিষেবা প্রদানকারী, Paytm মুম্বাই-ভিত্তিক ডিজিটাল লেনদেন স্টার্টআপ CreditMate এর 100% শেয়ার কিনেছে। তবে চুক্তির লেনদেনের বিবরণ প্রকাশ করা হয়নি। Paytm গ্রুপ এখন ব্যবসার 100% উপার্জনের মালিক হবে। অন্যদিকে CreditMate এর সহ-প্রতিষ্ঠাতা ব্যবসা থেকে বেরিয়ে আসবে।

CreditMate সম্পর্কে:

2019 সালে জোনাকন বিল, আশীষ দোশি, স্বাতী লাড এবং আদিত্য সিংহ একটি কালেকশন প্ল্যাটফর্ম হিসেবে CreditMate প্রতিষ্ঠা করেছিলেন, যা ঋণদাতাদের ঋণগ্রহীতাদের কাছ থেকে অতিরিক্ত অর্থ পরিশোধ করতে সাহায্য করে।

SBI ভারতীয় নৌবাহিনীর সহযোগিতায় NAV-eCash কার্ড চালু করেছে

স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (SBI) ভারতের বৃহত্তম নৌ বিমানবাহী জাহাজ INS বিক্রমাদিত্যে SBI- এর NAV-eCash কার্ড চালু করার ঘোষণা করেছে। এটি পেমেন্ট ইকোসিস্টেমের পরিবর্তন করার জন্য সেট করা হয়েছে।

নতুন NAV-eCash কার্ড অনলাইন এবং অফলাইন উভয় লেনদেনের সুবিধা প্রদান করবে। এই কার্ডটি সমুদ্রে জাহাজ মোতায়েনের সময় নগদ টাকা সামলানো থেকে কর্মীদের বিরত রাখবে।

কোটাক ব্যাংক প্রত্যক্ষ, পরোক্ষ কর আদায়ের জন্য সরকারের কাছ থেকে অনুমোদন পেয়েছে

কোটাক মাহিন্দ্রা ব্যাংক লিমিটেড (KMBL) ব্যাংকিং নেটওয়ার্কের মাধ্যমে আয়কর, পণ্য ও পরিষেবা কর (GST) ইত্যাদির মতো প্রত্যক্ষ ও পরোক্ষ কর সংগ্রহের জন্য সরকারের অনুমোদন পেয়েছে। এরফলে, ব্যাংকটি সরকার-সম্পর্কিত ব্যবসায় অংশগ্রহণের অনুমতি পাওয়ার পরে প্রথম নির্ধারিত বেসরকারি খাতের ব্যাংক হয়ে উঠেছে।

ভারতপে 'buy now, pay later' প্ল্যাটফর্ম চালু করেছে

ফিনটেক কোম্পানি BharatPe, 'পোস্টপে' চালু করার সাথে সাথে 'Buy Now Pay later' (BNPL) ক্যাটাগরিতে প্রবেশের ঘোষণা করেছে। এই নতুন প্ল্যাটফর্মটি গ্রাহকদের এখন কিনতে ক্রেডিট প্রদান করে, কিন্তু পরে যে কোন জায়গা থেকে আপনি অর্থ প্রদান করতে পারেন।

পোস্টপে প্ল্যাটফর্ম ব্যবহারকারী গ্রাহকরা প্লে স্টোর থেকে অ্যাপটি ডাউনলোড করতে পারবেন এবং 10 লক্ষ টাকা পর্যন্ত সুদমুক্ত ক্রেডিট পেতে পারেন। সংস্থাটি বলেছে যে পোস্টপে শুধুমাত্র বড় টিকিট কেনার মধ্যেই সীমাবদ্ধ নয় বরং এটি ছোটোখাটো-কেনাকাটা করার জন্যও ব্যবহার করা যেতে পারে। এটি এই ধরনের প্রথম জিনিস।

BharatPe সম্পর্কে:

- ফিনটেক কোম্পানিটি জানিয়েছে যে গ্রাহকরা অনলাইনের পাশাপাশি অফলাইনেও কেনাকাটা করতে পারবেন এবং ইএমআইয়ের মাধ্যমে সহজেই শোধ করতে পারবেন।
- একজন গ্রাহককে পোস্টপে অ্যাপের মাধ্যমে কিউআর কোড স্ক্যান করতে হবে এবং ক্রেডিট ব্যবহার করে অর্থ প্রদান করতে হবে। ব্যবহারকারীরা একটি পোস্টপে কার্ডের মাধ্যমে অর্থ প্রদান করতে পারেন যা লক্ষ লক্ষ অফলাইনের পাশাপাশি ই-কমার্স প্ল্যাটফর্মগুলিতেও গ্রহণ করা হবে। ক্যাশব্যাক এবং পুরস্কারও দেওয়া হচ্ছে।



টাটা গ্রুপ এয়ার ইন্ডিয়ায় জন্য বিডে জয়ী হয়েছে

এয়ার ইন্ডিয়া এয়ারলাইন্সের জনক টাটা গ্রুপ জাতীয়করণ হওয়ার প্রায় 60 বছর পর পুনরায় এয়ার ইন্ডিয়াকে অধিগ্রহণ করতে চলেছে। এয়ার ইন্ডিয়ায় 100% অংশীদারিত্বের জন্য টাটা সম্প 180 বিলিয়ন ডলারের বিড করেছে। কোভিড -19 জনিত মহামারীর কারণে 2020 সালের জানুয়ারিতে শুরু হওয়া বিক্রয় প্রক্রিয়া বিলম্বের মুখোমুখি হয়েছিল। 2021 সালের এপ্রিলে সরকার সম্ভাব্য দরদাতাদের আর্থিক দরপত্র জমা দিতে বলে।

Agreement News

ভারত সেইচেলসে 'Tax Inspectors Without Borders' প্রোগ্রামে যোগ দিয়েছে

দ্য ট্যাক্স ইন্সপেক্টরস উইদাউট বর্ডারস (TIWB) Seychelles-এ তাদের কর্মসূচি চালু করেছে। এই কর্মসূচির জন্য ভারতকে অংশীদার প্রশাসন হিসেবে বেছে নেওয়া হয়েছে। এই উদ্যোগের সমর্থনে দেশটি তাদের কর বিশেষজ্ঞ সরবরাহ করবে।

TIWB সম্পর্কে:

- 2015 সালে চালু হওয়ার পর থেকে TIWB হল জাতিসংঘের উন্নয়ন কর্মসূচি (UNDP) এবং অর্থনৈতিক সহযোগিতা ও উন্নয়ন সংস্থার (OECD) যৌথ উদ্যোগ।
- এই উদ্যোগের প্রধান লক্ষ্য হল কর নিরীক্ষকদের কাছে প্রযুক্তিগত জ্ঞান এবং দক্ষতা হস্তান্তর করে তাদের কর প্রশাসনকে শক্তিশালী করতে সহায়তা করা।

Appointment News

সঞ্জয় ভার্গব ভারতে স্টারলিঙ্ক স্যাটেলাইট ব্রডব্যান্ড উদ্যোগের প্রধান হতে চলেছেন

ইলেকট্রনিক পেমেণ্ট ফর্ম PayPal দ্বারা প্রতিষ্ঠিত একটি দলের অংশ হিসেবে এলন মাস্কের সাথে কাজ করা সঞ্জয় ভার্গব এখন ভারতে টেক বিলিয়নিয়ার উদ্যোগকার স্টারলিঙ্ক স্যাটেলাইট ব্রডব্যান্ড ভেঞ্চারের প্রধান হতে চলেছেন। ভার্গব স্টারলিঙ্কের কান্ট্রি ডিরেক্টর (ভারত) হিসেবে SpaceX -এ যোগদান করেন।

অলোক সহায় ইন্ডিয়ান স্টিল অ্যাসোসিয়েশনের মহাসচিব হিসাবে নিযুক্ত হলেন

ইন্ডিয়ান স্টিল অ্যাসোসিয়েশন (ISA) ঘোষণা করেছে যে ভাস্কর চ্যাটার্জির স্থানে অলোক সহায় কোম্পানীর নতুন মহাসচিব এবং নির্বাহী প্রধান হিসেবে দায়িত্ব গ্রহণ করেছেন। অলোক সহায় ইস্পাত কর্তৃপক্ষের (SAIL) প্রাক্তন নির্বাহী পরিচালক ছিলেন। তার ইস্পাত শিল্পে প্রায় চার দশকের অভিজ্ঞতা রয়েছে।

সহায় জাতীয় এবং আন্তর্জাতিক ফোরামে বাণিজ্য-সম্পর্কিত বিষয়ে ওকালতি করার জন্য অন্যতম প্রধান শিল্প প্রতিনিধি হিসেবে ইস্পাত শিল্প এবং সরকারের সাথে ঘনিষ্ঠভাবে কাজ করেছেন। তিনি ছিলেন ব্রিটিশ স্টিলের প্রশিক্ষক এবং অক্সফোর্ড বিশ্ববিদ্যালয়ের কুইন এলিজাবেথ হাউসের ভিজিটিং ফেলো।

বিসি পট্টনায়ক LIC এর MD হিসেবে দায়িত্ব গ্রহণ করেছেন

বিসি পট্টনায়ক ভারতীয় জীবন বীমা কর্পোরেশনের ব্যবস্থাপনা পরিচালক হিসেবে দায়িত্ব গ্রহণ করেছেন। তিনি 5 জুলাই, 2021 তারিখের ভারত সরকারের বিজ্ঞপ্তি দ্বারা ব্যবস্থাপনা পরিচালক হিসাবে নিযুক্ত হন। তিনি LIC-র ব্যবস্থাপনা পরিচালক হিসেবে দায়িত্ব নেওয়ার আগে কাউন্সিল ফর ইন্স্যুরেন্স ওম্বডসমেন (CIO), মুম্বাই এর মহাসচিব ছিলেন। তিনি 1986 সালের মার্চ মাসে ডিরেক্ট রিক্রুট অফিসার হিসাবে ভারতের LIC তে যোগদান করেন।

অমিশ মেহতা CRISIL এর নতুন MD এবং CEO হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন

অমিশ মেহতাকে রেটিং এজেন্সি Crisil এর নতুন ব্যবস্থাপনা পরিচালক এবং প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা (MD ও CEO) হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। তিনি 01 অক্টোবর, 2021 থেকে এই পদের দায়িত্ব সামলাবেন। তিনি আশু সুয়াশের স্থানে নিযুক্ত হয়েছেন। Crisil এর মালিক S&P।

ই. আর. শেখ অর্ডিন্যান্স ডিরেক্টরেটের প্রথম মহাপরিচালক হিসাবে নিযুক্ত হলেন

ইআর শেখ অর্ডিন্যান্স ডিরেক্টরেটের (কো-অর্ডিনেশন অ্যান্ড সার্ভিসেস) প্রথম মহাপরিচালক হিসেবে দায়িত্ব গ্রহণ করলেন। এটি অর্ডিন্যান্স ফ্যাক্টরি বোর্ডের (OFB) উত্তরসূরি সংস্থা। তিনি বারানগাঁও অর্ডিন্যান্স ফ্যাক্টরিতে ছোট অল্প গোলাবারুদ তৈরির জন্য আধুনিক উৎপাদন লাইন ব্যবস্থা প্রতিষ্ঠায় অবদান রেখেছেন।

পিএল হারানাথ প্যারাদ্বীপ পোর্ট ট্রাস্টের চেয়ারম্যান হিসেবে দায়িত্ব গ্রহণ করলেন

1994 ব্যাচের ভারতীয় রেলওয়ে ট্রাফিক সার্ভিসের (IRTS) কর্মকর্তা পিএল হারানাথকে প্যারাদ্বীপ পোর্ট ট্রাস্টের (পিপিটি) নতুন চেয়ারম্যান হিসেবে নিয়োগ করা হয়েছে। হারানাথ তার 27 বছরের চাকরির সময়কালে বিভিন্ন পদে কাজ করেছেন, যার মধ্যে ভারতীয় রেলওয়েতে 22 বছর এবং নৌপরিবহন মন্ত্রণালয়ে 5 বছর রয়েছে। প্যারাদ্বীপ পোর্ট ট্রাস্ট (PPT) ওড়িশার একমাত্র প্রধান বন্দর।

Banking News

RBI সারফেসি আইনের অধীনে NARCL কে লাইসেন্স প্রদান করেছে

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) ন্যাশনাল অ্যাসেট রিকনস্ট্রাকশন (NARCL) কোম্পানিকে একটি সম্পদ পুনর্গঠন সংস্থা (ARC) হিসাবে রেজিস্ট্রেশনের লাইসেন্স প্রদান করেছে। লাইসেন্সটি সিকিউরিটাইজেশন অ্যান্ড রিকনস্ট্রাকশন অফ ফাইন্যান্সিয়াল অ্যাসেটস এবং এনফোর্সমেন্ট অফ সিকিউরিটি ইন্টারেস্ট (SARFAESI) অ্যাক্ট 2002 এর ধারা 3 এর অধীনে দেওয়া হয়েছে।

RBI মুদ্রানীতি: বিভিন্ন হার প্রকাশিত হল

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্কের (RBI) মুদ্রানীতি কমিটি (MPC) RBI গভর্নর শক্তিকান্ত দাসের নেতৃত্বে 2021-22 আর্থিক বছরের চতুর্থ দ্বি-মাসিক পলিসি বৈঠকে রেপো রেটকে অপরিবর্তিত রাখা হয়েছে। মুদ্রানীতি কমিটি রেপো রেটকে 4 শতাংশতেই অপরিবর্তিত রেখেছে। রিভার্স রেপো রেট 3.35 শতাংশ থাকবে। বৈঠকটি অক্টোবরে (6 থেকে 8 অক্টোবরের মধ্যে) অনুষ্ঠিত হয়েছিল।

মার্জিনাল স্ট্যান্ডিং ফ্যাসিলিটি (MSF) রেট এবং ব্যাংকের রেট
অপরিবর্তিত রয়েছে:

- পলিসি রেপো রেট : 4.00%
- রিভার্স রেপো রেট : 3.35%
- মার্জিনাল স্ট্যান্ডিং ফ্যাসিলিটি রেট: 4.25%
- ব্যাংক রেট: 4.25%
- ক্যাশ রিসার্ভ রেসিও : 4%
- স্ট্যান্ডিং লিকুইডিটি রেসিও : 18.00%

Awards & Honours

2021 সালের সাহিত্যে নোবেল পুরস্কারের ঘোষণা করা হয়েছে
2021 সালের সাহিত্যে নোবেল পুরস্কার জঞ্জিবারে জন্মগ্রহণকারী এবং
ইংল্যান্ডের বাসিন্দা আবদুলরাজাক গুরনাকে দেওয়া হয়েছে ।
সুইডেনের সুইডিশ একাডেমি সাহিত্যে নোবেল পুরস্কার প্রদান করে ।

আবদুলরাজাক গুরনাক কে?

তানজানিয়ার উপন্যাস রচয়িতা 1948 সালে জঞ্জিবারে জন্মগ্রহণ করেছিলেন ।
তারপর থেকেই তিনি ইউনাইটেড কিংডম এবং নাইজেরিয়ায় বসবাস করছেন।
তিনি ইংরেজিতে উপন্যাস লেখেন । তার সবচেয়ে বিখ্যাত উপন্যাস হল
প্যারাডাইস, যা 1994 সালে বুকার পুরস্কারের জন্য সংক্ষিপ্ত তালিকাভুক্ত
হয়েছিল। গুরনাক বর্তমানে ইউনাইটেড কিংডমে থাকেন এবং কেন্ট
বিশ্ববিদ্যালয়ে ইংরেজি সাহিত্য পড়ান।

নোবেল শান্তি পুরস্কার 2021 ঘোষণা করা হয়েছে

নরওয়েজিয়ান নোবেল কমিটি মারিয়া রেসা এবং দিমিত্রি মুরাতভকে “মত
প্রকাশের স্বাধীনতা রক্ষায় তাদের প্রচেষ্টার জন্য 2021 সালের নোবেল শান্তি
পুরস্কার প্রদানের সিদ্ধান্ত নিয়েছে”। মারিয়া রেসা তার জন্মস্থান অর্থাৎ
ফিলিপাইনে মত প্রকাশের স্বাধীনতা ব্যবহার করে ক্ষমতার অপব্যবহার,
সহিংসতা এবং বর্ধিত কর্তৃত্ববাদ জনসাধারণের কাছে প্রকাশ করা । দিমিত্রি
মুরাতভ কয়েক দশক ধরে ক্রমবর্ধমান চ্যালেঞ্জিং পরিস্থিতিতে রাশিয়ার বাক
স্বাধীনতা রক্ষা করেছেন।



কর্ণাটক বিকাশ গ্রামীণ ব্যাংক দুটি জাতীয় পুরস্কার পেয়েছে

পেনশন ফান্ড রেগুলেটরি অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট অথরিটি থেকে অটল পেনশন
যোজনার (APY) অধীনে উল্লেখযোগ্য তালিকাভুক্তির জন্য ক্যানারা ব্যাংকের
পৃষ্ঠপোষকতায় কর্ণাটক বিকাশ গ্রামীণ ব্যাংক (KVGB) দুটি জাতীয় পুরস্কার
(‘APY Big Believers’ এবং ‘Leadership capital’) পেয়েছে। KVGB
চেয়ারম্যান পি গোপী কৃষ্ণ PFRDA চেয়ারম্যান সুপ্রতিম বন্দোপাধ্যায়ের কাছ
থেকে পুরস্কারটি গ্রহণ করেন।

কেন্দ্রীয় সরকার চালু করা তিনটি সামাজিক নিরাপত্তা প্রকল্প (PMJJBY,
PMSBY এবং APY) বাস্তবায়নে KVGB একটি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন
করছে। KVGB- র কর্ণাটকের ধরওয়ার, গদাগ, হাভেরি, বেলাগাভি, বিজয়পুর,
বাগলকোট, উত্তরা কন্নড়, উডুপি এবং দক্ষিণ কন্নড় -এই নয়টি জেলায় প্রায় 90
লক্ষ গ্রাহকের প্রায় 28,410 কোটি টাকার ব্যবসা রয়েছে।

Summits & Conference

দুবাই এক্সপো 2020 তে ইন্ডিয়া প্যাভিলিয়ন উদ্বোধন করা হয়েছে

সংযুক্ত আরব আমিরাহের দুবাইতে 1 অক্টোবর 2021 থেকে 31 মার্চ 2022
পর্যন্ত ওয়ার্ল্ড এক্সপো 2020 আয়োজন করা হয়েছে । এক্সপোটি মূলত 20
অক্টোবর 2020 থেকে 10 এপ্রিল 2021 পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হওয়ার কথা ছিল কিন্তু
কোভিড -19 জনিত মহামারীর কারণে তা স্থগিত করা হয়েছিল।

দুবাই এক্সপো 2020 এর থিম হল "Connecting Minds, Creating the
Future"।

এক্সপো 2020 প্রথমবারের জন্য MENA & SA (মধ্যপ্রাচ্য এবং উত্তর
আফ্রিকা ও দক্ষিণ এশিয়া) অঞ্চলে অনুষ্ঠিত হবে । ওয়ার্ল্ড এক্সপো আমাদের
কাছে এমন একটি প্ল্যাটফর্ম প্রদান করে যা আমাদের আজকের পৃথিবীকে
রূপদানকারী সর্বশ্রেষ্ঠ উদ্ভাবনগুলি প্রদর্শন করে। এই গ্র্যান্ড ইভেন্টে 191 টি
দেশের প্যাভিলিয়ন থাকবে।

ওয়ার্ল্ড এক্সপো 2020 তে ইন্ডিয়া প্যাভিলিয়ন:

- প্রধানমন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদি 01 অক্টোবর, 2021 -এ ভিডিও
কনফারেন্সিংয়ের মাধ্যমে দুবাই এক্সপো 2020 -তে ইন্ডিয়া প্যাভিলিয়নের
উদ্বোধনে অংশ নিয়েছিলেন।
- এক্সপোতে ইন্ডিয়া প্যাভিলিয়নের থিম হল "Openness, Opportunity
and Growth"।
- এটি ভারতের 5 ট্রিলিয়ন মার্কিন ডলারের অর্থনীতি করার লক্ষ্যের প্রাথমিক
যাত্রা ।

Awards & Honours

ভারতীয় সংস্থা লাইফ 2021 রাইট লাইভলিহুড অ্যাওয়ার্ড পেয়েছে

দিল্লি ভিত্তিক পরিবেশ সংগঠন "Legal Initiative for Forest and Environment (LIFE)" কে 2021 রাইট লাইভলিহুড অ্যাওয়ার্ড দিয়ে সম্মানিত করা হয়েছে। এটি একটি আন্তর্জাতিক সম্মান, যা সুইডেনের বিকল্প নোবেল পুরস্কার নামেও পরিচিত।

এছাড়া, সম্মানিত অন্যান্য তিনজন পুরস্কারপ্রাপ্তদের মধ্যে রয়েছে:

- ক্যামেরুনীয় নারী অধিকার কর্মী মাথে ওয়ানডু
- রাশিয়ান পরিবেশ কর্মী ভ্লাদিমির স্লিভিয়াক
- কানাডিয়ান আদিবাসী অধিকার রক্ষক ফ্রেদা হুসন

শিব নাদারকে গ্লোবাল লিডারশিপ অ্যাওয়ার্ড 2021 প্রদান করা হবে

ইউএস ইন্ডিয়া বিজনেস কাউন্সিল (USIBC) 2021 গ্লোবাল লিডারশিপ অ্যাওয়ার্ডের প্রাপক হিসেবে শিব নাদার এবং মল্লিকা শ্রীনিবাসনকে বেছে নিয়েছে। শিব নাদার HCL টেকনোলজিস লিমিটেডের প্রতিষ্ঠাতা এবং চেয়ারম্যান। মল্লিকা শ্রীনিবাসন ট্রাস্টারস অ্যান্ড ফার্ম ইকুইপমেন্ট লিমিটেডের (TAFE) চেয়ারম্যান এবং ব্যবস্থাপনা পরিচালক। 2021 সালের 6-7 অক্টোবর ভারত আইডিয়াস সামিটে উভয়কেই সম্মানিত করা হবে।

2021 সালের পদার্থবিজ্ঞানে নোবেল পুরস্কার ঘোষণা করা হয়েছে

রয়্যাল সুইডিশ একাডেমি অফ সায়েন্স পদার্থবিজ্ঞানে 2021 সালে নোবেল পুরস্কার দেওয়ার সিদ্ধান্ত নিয়েছে। জটিল শারীরিক ব্যবস্থা সম্পর্কে আমাদের বোঝাপড়ায় যুগান্তকারী অবদানের জন্য সাইকুরো মানাবে, ক্লাউস হাসেলম্যান, জর্জিও প্যারিসি যৌথভাবে 2021 সালে পদার্থবিজ্ঞানে নোবেল পুরস্কার জিতেছেন। পদার্থবিজ্ঞানে নোবেল পুরস্কার সুইডেনের স্টকহোমের রয়্যাল সুইডিশ একাডেমি অফ সায়েন্স দ্বারা প্রদান করা হয়েছে। মর্যাদাপূর্ণ এই পুরস্কারটির প্রাপকরা একটি স্বর্ণপদক এবং 10 মিলিয়ন সুইডিশ ক্রোনা (1.14 মিলিয়ন ডলারেরও বেশি) পাবে।

এম. ভেঙ্কাইয়া নাইডু লোকপ্রিয় গোপীনাথ বরদলই পুরস্কার প্রদান করলেন

ভারতের উপরাষ্ট্রপতি এম ভেঙ্কাইয়া জাতীয় সংহতি এবং জাতীয় অবদানের জন্য লোকপ্রিয় গোপীনাথ বরদলই পুরস্কার প্রদান করলেন। কস্তুরবা গান্ধী জাতীয় স্মৃতি ট্রাস্টের আসাম শাখার বিশিষ্ট লেখক নিরোদ কুমার বরুয়াকে গুয়াহাটীর একটি বিশেষ অনুষ্ঠানে এই পুরস্কার প্রদান করা হয়েছে। পুরস্কারস্বরূপ পাঁচ লাখ টাকা, একটি প্রশংসাপত্র এবং একটি শাল দেওয়া হয়েছিল। এটি আসামের অন্যতম বড় অসামরিক পুরস্কার।

2021 সালের রসায়নে নোবেল পুরস্কার ঘোষণা করা হয়েছে

2021 সালের রসায়নে নোবেল পুরস্কার যৌথভাবে বেঞ্জামিন লিস্ট এবং ডেভিড ডব্লিউ.সি. ম্যাকমিলান 'asymmetric organocatalysis' এর বিকাশের জন্য পেয়েছেন। এটি ওষুধ গবেষণায় দারুণ প্রভাব ফেলেছে। রয়্যাল সুইডিশ একাডেমি অফ সায়েন্সেস 2021 সালের রসায়নে নোবেল পুরস্কার দেওয়ার সিদ্ধান্ত নিয়েছে।

বেঞ্জামিন লিস্ট সম্পর্কে:

বেঞ্জামিন লিস্ট জার্মানির ফ্রাঙ্কফুর্টে 1968 সালে জন্মগ্রহণ করেন। 1997 সালে জার্মানির গোয়েথ বিশ্ববিদ্যালয় থেকে তিনি পিএইচডি করেন।

ডেভিড W.C. ম্যাকমিলান সম্পর্কে:

ডেভিড W.C. ম্যাকমিলানের জন্ম 1968 সালে যুক্তরাজ্যের বেলশিল শহরে হয়। তিনি 1996 সালে ইউনিভার্সিটি অফ ক্যালিফোর্নিয়া, ইরভিন, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র থেকে পিএইচডি করেন।

অধ্যাপক এরিক হনুশেক এবং ডঃ রুক্মিণী ব্যানার্জি 2021 সালের ইদান পুরস্কার পেয়েছেন

প্রফেসর এরিক এ. হনুশেক এবং ডঃ রুক্মিণী ব্যানার্জি শিক্ষা ব্যবস্থার উন্নয়নের জন্য 2021 সালের ইদান পুরস্কার পেয়েছেন।

শিক্ষার মাধ্যমে উন্নত পৃথিবী গঠনের জন্য 2016 সালে চার্লস চেন ইদান 'ইদান পুরস্কার' প্রতিষ্ঠা করেন। ইদান পুরস্কারের বিজয়ীদের একটি করে স্বর্ণপদক এবং 3.9 মিলিয়ন মার্কিন ডলার পুরস্কার দেওয়া হয়।

Important Dates

বিশ্ব মহাকাশ সপ্তাহ: 04-10 অক্টোবর

মানুষের অবস্থার উন্নতিতে বিজ্ঞান ও প্রযুক্তির অবদান সম্পর্কে উদযাপনের জন্য প্রতি বছর 4 থেকে 10 অক্টোবর বিশ্ব মহাকাশ সপ্তাহ (WSW) পালন করা হয়। 6 ডিসেম্বর, 1999 তারিখে জাতিসংঘের সাধারণ পরিষদ WSW এর ঘোষণা করেছিল।

বিশ্ব মহাকাশ সপ্তাহের ইতিহাস:

1999 সালের 6 ডিসেম্বর জাতিসংঘের সাধারণ পরিষদ WSW ঘোষণা করে। 1957 সালের 4 অক্টোবর প্রথম কৃত্রিম স্যাটেলাইট, স্পুটনিক I-এর উৎক্ষেপণ করা হয়।

5 অক্টোবর বিশ্ব শিক্ষক দিবস পালন করা হল

বিশ্ব শিক্ষক দিবস, যা আন্তর্জাতিক শিক্ষক দিবস নামেও পরিচিত, 1994 সাল থেকে প্রতিবছর 5 অক্টোবরে অনুষ্ঠিত হয়। দিবসটির লক্ষ্য হচ্ছে বিশ্বব্যাপী শিক্ষকদের প্রশংসা করা, মূল্যায়ন করা এবং তাদের উন্নয়ণ সাধন করা। 2021 আন্তর্জাতিক শিক্ষক দিবসের থিম হল "Teachers at the heart of education recovery"।

8 অক্টোবর ভারতীয় বিমান বাহিনী দিবস পালন করা হয়

প্রতিবছর 8ই অক্টোবর ভারতীয় বিমান বাহিনী দিবস পালন করা হয়। এই বছর ভারতীয় বিমান বাহিনী তার 89 তম বার্ষিকী উদযাপন করছে। 1932 সালের 8 অক্টোবর ভারতীয় বিমান বাহিনী আনুষ্ঠানিকভাবে ব্রিটিশ সাম্রাজ্য দ্বারা রয়েল ইন্ডিয়ান এয়ার ফোর্স প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। 1950 সালে নামটি পরিবর্তন করে ভারতীয় বিমান বাহিনী করা হয়েছিল।

৪ই অক্টোবর কেন ভারতীয় বিমান বাহিনী দিবস হিসাবে পালিত হয়?

IAF প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল ৪ ই অক্টোবর, 1932 সালে এবং বাহিনীটি বেশ কয়েকটি গুরুত্বপূর্ণ যুদ্ধ এবং ল্যান্ডমার্ক মিশনে অংশগ্রহণ করেছিল। এটি আনুষ্ঠানিকভাবে ব্রিটিশ সাম্রাজ্যের একটি সহায়ক বিমান বাহিনী হিসাবে প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল, যা দ্বিতীয় বিশ্বযুদ্ধের সময় ভারতের বিমান পরিষেবাকে উপসর্গ রয়েল দিয়ে সম্মানিত করেছিল।

Sports News

বীরেন্দ্র লাকড়া এবং এসভি সুনীল আন্তর্জাতিক হকি থেকে অবসর ঘোষণা করলেন

ভারতের পুরুষ হকি দলের অভিজ্ঞ ফরোয়ার্ড এবং তারকা স্ট্রাইকার এস ভি সুনীল এবং অলিম্পিক ব্রোঞ্জ পদক বিজয়ী ভারতীয় হকি তারকা ডিফেন্ডার বীরেন্দ্র লাকড়া আন্তর্জাতিক হকি থেকে অবসরের ঘোষণা করেছেন। 31 বছর বয়সী লাকড়া সহ-অধিনায়ক হিসেবে টোকিও অলিম্পিক 2020 -তে ব্রোঞ্জ পদক জয়ী ভারতীয় দলের অংশ ছিলেন। তিনি 197 টি ম্যাচে ভারতের হয়ে প্রতিনিধিত্ব করেছেন। 32 বছর বয়সী সুনীল জাতীয় দলের হয়ে 264 টি ম্যাচে 72 টি গোল করেছেন।

FC গোয়া প্রথম ডুরান্ড কাপ ফুটবল ট্রফি জিতেছে

কলকাতার বিবেকানন্দ যুব ভারতী ক্রিকটনে অনুষ্ঠিত ফাইনালে এফসি গোয়া মোহামেডান স্পোর্টিংকে 1-0 ব্যবধানে হারিয়ে তাদের প্রথম ডুরান্ড কাপ ফুটবল শিরোপা জিতেছে। এফসি গোয়ার অধিনায়ক এডুয়ার্ডো বেদিয়া 105 তম মিনিটে গুরুত্বপূর্ণ গোলটি করেন। 2021 ডুরান্ড কাপ ছিল ডুরান্ড কাপের 130 তম সংস্করণ। এটি এশিয়ার প্রাচীনতম ফুটবল টুর্নামেন্ট। এই টুর্নামেন্টটি পশ্চিমবঙ্গে 05 সেপ্টেম্বর থেকে 03 অক্টোবর, 2021 পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হয়েছিল।

2021 সিজন পুরস্কার বিজয়ীরা:

- সেরা গোলকিপারের জন্য গোল্ডেন গ্লাভস: নবীন কুমার (এফসি গোয়া)
- সর্বোচ্চ গোলদাতার জন্য গোল্ডেন বুট: মার্কাস জোসেফ (মোহামেডান)
- সেরা খেলোয়াড়ের জন্য গোল্ডেন বল: এদু বেদিয়া (গোয়া)

স্মৃতি মাস্কানা অস্ট্রেলিয়ায় টেস্ট সেঞ্চুরি করা প্রথম ভারতীয় মহিলা হয়েছেন

মহিলাদের ক্রিকেটের ইতিহাসে স্মৃতি মাস্কানা অস্ট্রেলিয়ার মাটিতে টেস্ট সেঞ্চুরি করা প্রথম ভারতীয় মহিলা হয়েছেন। প্রথম গোলাপী বলের দিনরাত ম্যাচের দ্বিতীয় দিনে তার সেঞ্চুরির উপর ভর করে ভারত সম্মানজনক স্কোর করতে সক্ষম হয়। ম্যাচটি অস্ট্রেলিয়ার কুইন্সল্যান্ডের কারারার ওভালে খেলা হয়েছিল। তিনি 22 টি চার এবং একটি ছক্কা দৌলতে 127 রান করেন।

ম্যাগনাস কার্লসেন মেল্টওয়াটার চ্যাম্পিয়ন্স দাবা ট্যুর শিরোপা জিতেছেন

বিশ্ব দাবা চ্যাম্পিয়ন ম্যাগনাস কার্লসেন উদ্বোধনী মেল্টওয়াটার চ্যাম্পিয়ন্স দাবা সফর জিতেছেন। 22 নভেম্বর থেকে 4 অক্টোবর পর্যন্ত দীর্ঘ নয় মাস ব্যাপী অনলাইন দাবা টুর্নামেন্টটি chess24.com এ অনুষ্ঠিত হয়েছিল। এই টুর্নামেন্টগুলিকে FIDE দ্বারা রেট দেওয়া হয়নি।

জার্মানি ইউরো 2024 চ্যাম্পিয়নশিপ লোগোর উন্মোচন করেছে

জার্মানি ফুটবল 2024 ইউরোপিয়ান চ্যাম্পিয়নশিপের লোগো উন্মোচন করেছে। যেই স্টেডিয়ামে ফাইনাল অনুষ্ঠিত হওয়ার কথা সেখানে একটি অনুষ্ঠানের মধ্য দিয়ে লোগোটিকে উন্মোচন করা হল। লোগোটিতে হেনরি ডেলাউনে কাপের একটি রূপরেখা রয়েছে। এতে উয়েফার 55 টি সদস্য দেশের পতাকার থেকে রঙ দেখা যায়। ট্রফির চারপাশে 24 টি স্লাইস আছে, যেখানে যে 24 টি দল প্রতিনিধিত্ব করবে তার নামের স্থান রয়েছে।

ISSF জুনিয়র চ্যাম্পিয়নশিপ: ঐশ্বরী প্রতাপ সিং তোমার সোনা জিতেছেন

পেরুর লিমাতে আইএসএসএফ জুনিয়র ওয়ার্ল্ড চ্যাম্পিয়নশিপে পুরুষদের 50 মিটার রাইফেল থ্রি পজিশনের ইভেন্টে সোনা জিতে ফাইনালে বিশ্ব রেকর্ড ভেঙে দিলেন ভারতীয় তরুণ শ্যুটার ঐশ্বরী প্রতাপ সিং তোমার। তারপরে ফাইনালে 463.4 স্কোর করে দ্বিতীয় স্থান অধিকারী ফরাসি লুকাস ক্রাইজের থেকে প্রায় সাত পয়েন্ট এগিয়ে, যিনি 456.5 স্কোর নিয়ে রৌপ্য জিতেছেন। যুক্তরাষ্ট্রের গেভিন বার্নিক 446.6 স্কোর নিয়ে ব্রোঞ্জ জিতেছেন।

Obituaries

তারক মেহতা কা উলতা চশমা -এর ঘনশ্যাম নায়ক প্রয়াত হলেন

অভিজ্ঞ টেলিভিশন অভিনেতা ঘনশ্যাম নায়ক, যিনি টিভি সিরিজ 'তারক মেহতা কা উলতা চশমা'য় নাটু কাকার ভূমিকায় বিখ্যাত ছিলেন, তিনি ক্যান্সারের কারণে মারা গেলেন। তিনি বিখ্যাত শো 'তারক মেহতা কা উলতা চশমা' নটোবরলাল প্রভাশঙ্কর উনখাইওয়াল ওরফে নটু কাকার চরিত্রে অভিনয় করার জন্য পরিচিত ছিলেন। এছাড়া তিনি 100 টিরও বেশি গুজরাটি এবং হিন্দি চলচ্চিত্রে ও প্রায় 350 টি হিন্দি টেলিভিশন সিরিয়ালে কাজ করেছেন।

অটল বাজপায়ীর প্রাক্তন প্রাইভেট সেক্রেটারী শক্তি সিনহা প্রয়াত হয়েছেন

প্রয়াত প্রাক্তন প্রধানমন্ত্রী অটল বিহারী বাজপায়ীর প্রাক্তন আমলা এবং শিক্ষাবিদ শক্তি সিনহা প্রয়াত হয়েছেন। শক্তি সিনহা 1979 ব্যাচের আইএস অফিসার এবং তিনি নেহেরু মেমোরিয়াল মিউজিয়াম অ্যান্ড লাইব্রেরির (NMML) প্রাক্তন পরিচালকও ছিলেন। তিনি 1996 থেকে 1999 সালের সময়কালে বাজপায়ীর সাথে ঘনিষ্ঠভাবে কাজ করেছিলেন এবং 'Vajpayee: The Years That Changed India' নামে একটি স্মৃতিকথা লিখেছিলেন।

রামায়ণে 'রাবন' চরিত্রে সর্বাধিক পরিচিত 'অরবিন্দ ত্রিবেদী' প্রয়াত হলেন

প্রবীণ টেলিভিশন অভিনেতা অরবিন্দ ত্রিবেদী, যিনি রামানন্দ সাগরের টিভি সিরিয়াল রামায়ণে অসুর-রাজা রাবণের আইকনিক ভূমিকার জন্য বিখ্যাত, তিনি সম্প্রীতি প্রয়াত হলেন। মৃত্যুকালে তাঁর বয়স ছিল 82 বছর। তিনি রাজনৈতিক ক্ষেত্রে গুজরাটের সবারকাঠা নির্বাচনকেত্রে সাংসদ হিসেবেও দায়িত্ব পালন করেছিলেন এবং তিনি 1991-96 সাল পর্যন্ত সংসদের দায়িত্ব পালন করেছিলেন। তিনি 2002 থেকে 2003 পর্যন্ত সেন্ট্রাল বোর্ড অব ফিল্ম সাটিফিকেশন (CBFC) এর ভারপ্রাপ্ত চেয়ারম্যান হিসেবে দায়িত্ব পালন করেন।

Defence News

ভারত-শ্রীলঙ্কার যৌথ এক্সারসাইজ 'Mitra Shakti 21' -এর জন্য ভারতীয় দল রওনা হয়েছে

ভারত-শ্রীলঙ্কা দ্বিপাক্ষিক যৌথ মহড়া "Mitra Shakti-21" এর 8ম সংস্করণ 2021 সালের 4 থেকে 15 অক্টোবর শ্রীলঙ্কার আমপাড়া কমন্সবিট ট্রেনিং স্কুলে অনুষ্ঠিত হতে চলেছে। এই মহড়ার প্রধান উদ্দেশ্য হল উভয় দেশের সেনাবাহিনীর মধ্যে জঙ্গিবাদ বিরোধী ও সন্ত্রাসবাদ বিরোধী অভিযানের সর্বোত্তম মহড়াকে ভাগ করে নেওয়া এবং দক্ষিণ এশীয় দেশগুলির মধ্যে সম্পর্ককে আরও দৃঢ় করা।

এক্সারসাইজটি সম্পর্কে:

এক্সারসাইজটি একটি আন্তর্জাতিক কাউন্টার ইনসার্জেন্সি এবং কাউন্টার টেরোরিজম পরিবেশে সাব-ইউনিট পর্যায়ে কৌশলগত স্তরের অপারেশনগুলিকে অন্তর্ভুক্ত করবে এবং দক্ষিণ এশীয় দেশগুলির মধ্যে সম্পর্ককে আরও দৃঢ় করবে।

5ম ভারত-জাপান দ্বিপাক্ষিক সামুদ্রিক মহড়া 'JIMEX-21' শুরু হয়েছে

ভারত-জাপান মেরিটাইম দ্বিপাক্ষিক এক্সারসাইজ JIMEX এর পঞ্চম সংস্করণ আরব সাগরে 06 থেকে 08 অক্টোবর 2021 পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হয়েছিল। ভারতীয় নৌবাহিনী দেশীয়ভাবে নির্মিত গাইডেড মিসাইল স্টিলথ ডেস্ট্রয়ার, গাইডেড মিসাইল ফ্রিগেট তেগ, P8I লং রেঞ্জ মেরিটাইম পেট্রোল এয়ারক্রাফট, ডর্নিয়ার মেরিটাইম পেট্রোল এয়ারক্রাফট এবং মিগ 29K ফাইটার এয়ারক্রাফট দ্বারা প্রতিনিধিত্ব হয়।

JIMEX সম্পর্কে:

- 2012 সাল থেকে ভারতীয় নৌবাহিনী (IN) এবং জাপান মেরিটাইম সেলফ-ডিফেন্স ফোর্সের (JMSDF) মধ্যে JIMEX সিরিজের মহড়া অনুষ্ঠিত হচ্ছে।

Books & Authors

জয়তির্থ রাও রচিত "Economist Gandhi" -নামক একটি বই প্রকাশিত হয়েছে

ভারতীয় উদ্যোক্তা এবং লেখক জয়তির্থ রাও (যিনি জেরি রাও নামে পরিচিত ছিলেন) মহাত্মা গান্ধীর উপর "Economist Gandhi: The Roots and the Relevance of the Political Economy of the Mahatma" নামক একটি বই লেখেন। জয়তির্থ রাও সফটওয়্যার কোম্পানি Mphasis এর প্রতিষ্ঠাতা এবং প্রাক্তন সিইও।

বইটির মাধ্যমে মহাত্মা গান্ধীর অর্থনৈতিক দর্শন এবং তার লুকানো ব্যক্তিত্বের দিকটি প্রকাশ করা হয়েছে। বইটি প্রকাশ করেছে Penguin Random House India।

Miscellaneous

GI ট্যাগ প্রাপ্ত মিষ্টি খাবার মিহিদানা বাহারেনে রপ্তানি করা হয়েছে

জিআই ট্যাগপ্রাপ্ত মিষ্টি খাবার মিহিদানা পশ্চিমবঙ্গের বর্ধমান থেকে বাহারেনে রপ্তানি করা হয়েছে। এই উদ্যোগটি বিশ্বব্যাপী ভারতের বিভিন্ন রাজ্যের এবং জিআই ট্যাগযুক্ত পণ্যগুলিকে প্রচার করার উদ্দেশ্যে চালু করা হয়েছে। কলকাতা APEDA নিবন্ধিত M/S DM এন্টারপ্রাইজ দ্বারা পণ্যটি রপ্তানি করা হয়েছিল।

পশ্চিমবঙ্গের বর্ধমান 2017 সালে মিহিদানা মিষ্টির জন্য জিআই ট্যাগ পেয়েছিল।

CoinDCX ক্রিপ্টো সচেতনতা বাড়াতে অমিতাভ বচ্চনকে নিয়োগ করেছে

ক্রিপ্টো কারেন্সি সম্পর্কে সচেতনতা ছড়াতে ক্রিপ্টো এক্সচেঞ্জ 'CoinDCX' অমিতাভ বচ্চনকে ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডর হিসেবে নিয়োগ করেছে। এই সহযোগিতার মাধ্যমে CoinDCX ক্রিপ্টো সম্বন্ধে সচেতনতা বাড়াতে চায় এবং এটিকে একটি উদীয়মান সম্পদ হিসাবে জনপ্রিয় করতে চায়। ক্রিপ্টোকে সবার কাছে অ্যাক্সেসযোগ্য করাই হল CoinDCX এর প্রধান উদ্দেশ্য।

সরকারি চাকরির আড্ডা

যে কোন রাজ্য ও কেন্দ্রীয় সরকারি চাকরি এবার হাতের মুঠোয়

MAHAPACK FOR ALL GOVERNMENT JOB EXAMINATION 2020-21

24 Months Validity